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１ 調査概要 

 

目的 対象 期間・方法 最終配布数 回収数 回収率 

阪南市総合計画策定に向けた

基礎データとして５年先・10

年先の阪南市を担う中学生を

対象に、今後のまちづくりへ

の想いや居住地等に関する意

向を把握 

市内中学校

２年生・３

年生の生徒 

令和２年 12 月

14 日（月）～令

和２年 12 月18

日（金） 

中学校で配布・

収集 
 

無記名方式 

881 833 94.6％ 

 

 

２ 調査結果 

 

（１）回答者の基本属性 

 

① 学年 

  

選択肢 
回答 

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

中学２年生 416 49.9 49.9 

中学３年生 417 50.1 50.1 

不明 0 0.0 0.0 

全体 833 100 [833] 

注：グラフは、｢不明｣を除いている。以下、同様。 

 

② 性別 

  

選択肢 
回答 

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

男性 377 45.3 45.8 

女性 397 47.7 48.2 

回答しない 50 6.0 6.1 

不明 9 1.1  

全体 833 100 [824] 
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（２）進学希望や、志望校 

① あなたの中学卒業後の進学希望について 

｢進学希望｣は合わせて 95.6%であり、ほとんどが進学を希望しており、その半数以上は志望校も決

まっています。 
 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

希望しており、志

望校が決まってい

る 

453 54.4 55.1 

希望しているが、

志望校は決まって

いない 

333 40.0 40.5 

希望していない 36 4.3 4.4 

不明 11 1.3  

全体 833 100 [822] 

 

② 志望校のある地域、または、通学地域として魅力的だと思う地域を教えてください 

 ｢阪南市以外の泉南地域｣と｢泉北地域｣を合わせて 68.0%となっており、全体の 2/3 以上がこれら

の地域を魅力的だと感じている。その反面、｢阪南市内｣は 8.2%にとどまっており、魅力的だとは思わ

れていないようです。 
 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

阪南市内 61 7.8 8.2 

阪南市以外の泉南地域

（岸和田市、貝塚市、泉

佐野市、泉南市、熊取町、

田尻町、岬町） 

408 51.9 54.8 

泉北地域（堺市、高石市、

泉大津市、和泉市、忠岡

町） 

98 12.5 13.2 

大阪市内 89 11.3 12.0 

１．～４．以外の大阪府

内 
28 3.6 3.8 

和歌山県内 24 3.1 3.2 

一都三県（東京都、埼玉

県、千葉県、神奈川県） 
5 0.6 0.7 

その他の地域 31 3.9 4.2 

不明 42 5.3  

全体 786 100 [744] 

注: この設問は、前問「①あなたの中学卒業後の進路希望」で、「希望しており、志望校が決まってい
る」か「希望しているが志望校は決まっていない」のいずれかを選択した人のみを対象としているた
め、回答人数が少なくなっている。次の③も同様。   

 

 

阪南市内

8.2 

阪南市以

外の泉南

地域

54.8 

泉北地域

13.2 

大阪市内

12.0 

１．～４．以

外の大阪

府内

3.8 

和歌山県

内

3.2 

一都三県

0.7 

その他の地

域

4.2 

n=744

(%)
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③ 高校等を志望する理由、または、志望校を選ぶときに重視するポイント【複数回答】 

｢大学進学に有利だから｣が最も高くも次いで｢就職に有利だから｣となっており、この２つで 70.4%

を占めています。 
 

選択肢 回答人数 
回答比率

(%) 

回答比率(除

不明、%) 

大学進学に有利だから 284 36.1 37.3 

就職に有利だから 252 32.1 33.1 

文化活動等が活発だから 173 22.0 22.7 

スポーツが活発だから 122 15.5 16.0 

その他 175 22.3 23.0 

不明 24 3.1  

全体 786 100 [762] 

 

 

 

 

 

 

 

 

（３）将来なりたい職業や、住みたい場所 

① 中学校を卒業したときの通学・通勤について 

｢阪南市の自宅から｣が 83.7%と大半を占めており、ほとんどが進学希望であることを考えると、高

校は自宅からの通学を第 1 と考えていると言えます。 
 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

阪南市の自宅から

通学・通勤する 
675 81.0 83.7 

自宅を出て、下宿

や親戚の家から通

学・通勤する 

24 2.9 3.0 

家族ごと引っ越し

て通学・通勤する 
7 0.8 0.9 

わからない 100 12.0 12.4 

不明 27 3.2  

全体 833 100 [806] 

 

  

 

 

阪南市の自宅

から通学・通勤

する

83.7 
自宅を出て、

下宿や親戚

の家から通

学・通勤する

3.0 

家族ごと引っ

越して通学・

通勤する

0.9 

わからない

12.4 

n=806

(%)
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② 就職したときの通学・通勤について 

就職したときについては、｢阪南市の自宅から｣が大きく減少して 11.8%となり、｢自宅を出て～｣が

18.3%、｢わからない｣が 67.9%となっています。具体的な場所はイメージしていないものの自宅から

出ていくことを漠然と想定していると推察されます。 

 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

阪南市の自宅から

通学・通勤する 
90 10.8 11.8 

自宅を出て、下宿

や親戚の家から通

学・通勤する 

139 16.7 18.3 

家族ごと引っ越し

て通学・通勤する 
15 1.8 2.0 

わからない 516 61.9 67.9 

不明 73 8.8  

全体 833 100 [760] 

 

③ 中学校を卒業した後も阪南市に住み続けたいと思いますか 

この回答は、当然ながら｢①中学校を卒業したときの通学・通勤について｣の回答と似ており、｢思う｣

が 82.7%と大半を占めています。高校生の間は自宅に住み続けるイメージを持っているようです。 

 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

思う 665 79.8 82.7 

思わない 63 7.6 7.8 

わからない 76 9.1 9.5 

不明 29 3.5  

全体 833 100 [804] 
 

  

 

阪南市の自

宅から通学・

通勤する

11.8 

自宅を出て、

下宿や親戚

の家から通

学・通勤する

18.3 

家族ごと引っ

越して通学・

通勤する

2.0 

わからない

67.9 

n=760

(%)
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③-2 住み続けたいと思う理由：中学を卒業したとき【複数回答】 

前項で｢思う｣と回答したグループにその理由を尋ねたところ、｢阪南市に家があるから｣が 65.7%と

最も高く、次いで｢阪南市に家族、親戚や友人が多くいるから｣が 30.9%となっています。これらの回

答は積極的に市内に住み続けたいというよりは、中学卒業時点では市内(家)に住むのが当然と考えて

いると推察されます。 
 

選択肢 
回答 

人数 
回答比

率(%) 

回答比率(除

不明、%) 

阪南市に家があるから 436 65.6 65.7 

阪南市に家族、親戚や友人が多くいるから 205 30.8 30.9 

阪南市に愛着があるから 36 5.4 5.4 

阪南市にやりたい仕事があるから（家業含む） 1 0.2 0.2 

家族が阪南市に戻ってくることを希望しているから 1 0.2 0.2 

その他 7 1.1 1.1 

不明 1 0.2  

全体 665 100 [664] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 
 

④ 就職した後も阪南市に住み続けたいと思いますか 

前項とは対照的に、就職した後は｢思わない｣が 45.9%、｢わからない｣が 36.2%と合わせて８割以

上となり、逆に｢思う｣が 17.9%と極めて低くなっており、この時点で市外に出ることが現実的な選択

肢として大きなウェイトを占めてくると推察されます。 
 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

思う 133 16.0 17.9 

思わない 341 40.9 45.9 

わからない 269 32.3 36.2 

不明 90 10.8  

全体 833 100 [743] 
 

  

 

 

思う

17.9 

思わない

45.9 

わからない

36.2 

n=743

(%)
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④-2 住み続けたいと思う理由：就職したとき【複数回答】 

前項で｢思う｣と回答したグループにその理由を尋ねたところ、｢阪南市に家があるから｣が 36.6%と

最も高く、次いで｢阪南市に家族、親戚や友人が多くいるから｣が 33.6%となっています。目を引くの

は｢阪南市に愛着があるから｣が 25.2%と比較的高くなっている点です。少数派である住み続けたいと

思うグループは逆に積極的に市内に住む理由を持っている可能性がうかがえます。 
 

選択肢 
回答 

人数 
回答比

率(%) 

回答比率(除

不明、%) 

阪南市に家があるから 48 36.1 36.6 

阪南市に家族、親戚や友人が多くいるから 44 33.1 33.6 

阪南市に愛着があるから 33 24.8 25.2 

阪南市にやりたい仕事があるから（家業含む） 5 3.8 3.8 

家族が阪南市に戻ってくることを希望しているから 0 0.0 0.0 

その他 4 3.0 3.1 

不明 2 1.5  

全体 133 100 [131] 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

 

④-3 住み続けたいと思わない理由：就職したとき【複数回答】 

前々項で｢思わない｣と回答したグループにその理由を尋ねたところ、｢大都市の生活にあこがれてい

るから｣が 33.1%と最も高く、次いで｢阪南市内にやりたい仕事がないから｣が 29.9%となっています。 
 

選択肢 
回答 

人数 
回答比

率(%) 

回答比率(除

不明、%) 

大都市の生活にあこがれているから 113  33.1        33.1  

阪南市内にやりたい仕事がないから  102   29.9        29.9  

阪南市外で自分の力を試したいから    97  28.4         28.4  

田舎の生活にあこがれているから     0    0.0          0.0  

その他    31    9.1          9.1  

不明    0    0.0    

全体 341 100 [341] 

 
 
 
 

36.6 

33.6 

25.2 

3.8 

0.0 

3.1 

 0.0  10.0  20.0  30.0  40.0

阪南市に家族、親戚や友人が多くいるから

阪南市に家があるから

阪南市に愛着があるから

阪南市にやりたい仕事があるから（家業含む）

家族が阪南市に戻ってくることを希望しているから

その他

n=131 (%)
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⑤ 将来、どの地域で仕事をしたいとお考えですか 

 ｢志望校のある地域、または、通学地域として魅力的だと思う地域｣(p2)の回答とは大きく違ってお

り、｢特に考えていない｣が 53.9%と半数以上を占めているものの｢阪南市以外の泉南地域｣と｢泉北地

域｣が低くなっています。仕事をしたい場所としては｢大阪市内｣(15.2%)や｢一都三県｣(10.2%)が上位

にきており、都心を志向していることがうかがえます。 
 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比

率(除不

明、%) 

阪南市内  38   4.6   4.7  

阪南市以外の泉南地域

（岸和田市、貝塚市、泉

佐野市、泉南市、熊取町、

田尻町、岬町） 

 62   7.4   7.6  

泉北地域（堺市、高石市、

泉大津市、和泉市、忠岡

町） 

 12   1.4   1.5  

大阪市内 124   14.9   15.2  

１．～４．以外の大阪府

内 
 15   1.8   1.8  

和歌山県内  8   1.0   1.0  

一都三県（東京都、埼玉

県、千葉県、神奈川県） 
 83   10.0   10.2  

その他の地域  35   4.2   4.3  

特に考えていない 440   52.8   53.9  

不明  16   1.9   

全体 833 100 [817] 
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⑥ 将来なりたい職業を教えてください【複数回答】 

 ｢会社員｣(14.5%)、｢公務員｣(13.0%)、｢美容師｣(11.3%)、｢看護師｣(10.8%)の順となっており、

どちらかといえば、堅実なあるいは手に職を付ける職業が選ばれています。これらの志向を反映させる

まちづくりが望まれているのではないかと推察します。 
 

選択肢 
回答人

数 

回答比

率(%) 

回答比率(除

不明、%) 

会社員  119   14.3   14.5  

公務員  107   12.8   13.0  

美容師  93   11.2   11.3  

看護師  89   10.7   10.8  

ショップ店員  85   10.2   10.3  

幼稚園や保育所の先生  82   9.8   10.0  

YouTuber などの動画投稿者  77   9.2   9.4  

歌手・俳優・声優・芸能人  69   8.3   8.4  

学校の先生  68   8.2   8.3  

プロスポーツ選手  67   8.0   8.2  

絵を描く職業  63   7.6   7.7  

モノづくりなどのエンジニア  59   7.1   7.2  

IT エンジニア・プログラマー  55   6.6   6.7  

プロ e スポーツプレイヤー  54   6.5   6.6  

ゲームクリエイター  54   6.5   6.6  

薬剤師  53   6.4   6.4  

警察官・消防士  44   5.3   5.4  

医師・獣医師  41   4.9   5.0  

漁師・農家  21   2.5   2.6  

その他  193   23.2   23.5  

なりたい職業は特にない  136   16.3   16.5  

不明  11   1.3   

全体 833 100 [822] 
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10 

 

（４）あなたが住んでいる地域のイメージ 

「地域のみんなが助け合っているまち」や「医療や福祉が充実し、健康に暮らせるまち」、「海、山、川

などの自然を大切にし、守られているまち」などの項目の満足度が高く、評価されています。一方で、「多

くの人が訪れ、賑わいのある観光のまち」や「学校以外で学ぶ機会が多いまち」、「地元の様々な産業がさ

かんなまち」など生涯学習や観光・産業の分野においては評価が低くなっています。 

 

※上段:回答人数  下段: ％ 

 設問 合計 そう思う 

どちらか
と言えば
そう思う 

どちらか
と言えば
そう思わ

ない 

そう思わ

ない 

1 
医療や福祉が充実し、健康に暮らせる

まち 

808 201 490 90 27 

100.0 24.9 60.6 11.1 3.3 

2 
交通事故、災害、犯罪の少ない安全なま

ち 

814 279 394 115 26 

100.0 34.3 48.4 14.1 3.2 

3 
日常生活（買い物、通学、通院など）が

便利なまち 

816 240 321 182 73 

100.0 29.4 39.3 22.3 8.9 

4 
海、山、川などの自然を大切にし、守ら

れているまち 

815 309 335 141 30 

100.0 37.9 41.1 17.3 3.7 

5 
歴史や文化を大切にし、受け継がれて

いるまち 

814 165 404 199 46 

100.0 20.3 49.6 24.4 5.7 

6 学校教育が充実しているまち 
812 216 410 142 44 

100.0 26.6 50.5 17.5 5.4 

7 学校以外で学ぶ機会が多いまち 
813 138 344 253 78 

100.0 17.0 42.3 31.1 9.6 

8 地元の様々な産業がさかんなまち 
809 160 367 213 69 

100.0 19.8 45.4 26.3 8.5 

9 
多くの人が訪れ、賑わいのある観光の

まち 

812 63 161 290 298 

100.0 7.8 19.8 35.7 36.7 

10 地域のみんなが助け合っているまち 
813 267 395 118 33 

100.0 32.8 48.6 14.5 4.1 
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（５）阪南市の好きなところや足りないところ 

① あなたは阪南市が好きですか 

｢好き｣と｢どちらかと言えば好き｣を合わせると 84.7%であり、中学生の大半が地域を好意的にみて

います。 

選択肢 
回答

人数 

回答比

率(%) 

回答比
率(除不
明、%) 

好き 300 36.0 37.1 

どちらかと言えば
好き 

385 46.2 47.6 

どちらかと言えば
嫌い 

88 10.6 10.9 

嫌い 36 4.3 4.4 

不明 24 2.9  

全体 833 100 [809] 

 

② 好きなところ 

好きなところとして最も評価されているのは「海、山、川などの自然の豊かさ」であり、次いで「祭

りやイベントの多さや楽しさ」、「学校の楽しさ」となっています。中学生たちが日ごろ触れ合う機会の

多い項目の評価が高くなっていると推察されます。 
 

選択肢 

好きな１位 ２位 ３位 

回答
人数 

回答
比率
(%) 

回答比
率(除不

明､%) 

回答
人数 

回答
比率
(%) 

回答比
率(除不
明、%) 

回答
人数 

回答
比率
(%) 

回答比
率(除不
明、%) 

地元の産業の多様さや、特産品の豊富

さ 
40 4.8 5.0 99 11.9 13.0 51 6.1 7.3 

海、山、川などの自然環境の豊かさ 256 30.7 31.9 125 15.0 16.4 63 7.6 9.0 

住民のマナーや生活環境の良さ 54 6.5 6.7 101 12.1 13.3 79 9.5 11.3 

観光客など、多くの人が訪れる場所の

多さ 
14 1.7 1.7 21 2.5 2.8 18 2.2 2.6 

祭りやイベントなどの多さや楽しさ 221 26.5 27.5 128 15.4 16.8 86 10.3 12.3 

阪南市民の助け合いの心 87 10.4 10.8 101 12.1 13.3 79 9.5 11.3 

買い物の便利さ 94 11.3 11.7 86 10.3 11.3 50 6.0 7.2 

公共交通（バス、電車など）の便利さ 66 7.9 8.2 85 10.2 11.2 64 7.7 9.2 

学校の楽しさ 130 15.6 16.2 100 12.0 13.1 76 9.1 10.9 

学校以外で学ぶ機会の多さ 45 5.4 5.6 38 4.6 5.0 37 4.4 5.3 

スポーツなどの外で遊ぶ場所の多さ 53 6.4 6.6 60 7.2 7.9 50 6.0 7.2 

交通事故、災害、犯罪が少なさ 80 9.6 10.0 112 13.4 14.7 111 13.3 15.9 

医療や福祉の充実 43 5.2 5.4 60 7.2 7.9 67 8.0 9.6 

将来の働く場所の多さ 14 1.7 1.7 22 2.6 2.9 26 3.1 3.7 

歴史や文化を大切にする心 31 3.7 3.9 61 7.3 8.0 55 6.6 7.9 

その他 11 1.3 1.4 8 1.0 1.0 11 1.3 1.6 

不明 30 3.6   71   8.5   136 16.3  

全体 833 100 [803] 833 100 [762] 833 100 [697] 
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③ 足りないところ 

 「観光客など、多くの人が訪れる場所の多さ」を最も足りていないと評価している方が多く、次い

で「スポーツなどの外で遊ぶ場所の多さ」、「将来働く場所の多さ」と続いています。 

 「将来働く場所の多さ」については、足りていないと評価している２位としても高く評価されてい

ることから、市内で就労するイメージが付きにくくなっているという状況がうかがえます。 
 
 

選択肢 

足りない１位 ２位 ３位 

回答
人数 

回答
比率
(%) 

回答比
率(除不

明､%) 

回答
人数 

回答
比率
(%) 

回答比
率(除不
明、%) 

回答
人数 

回答
比率
(%) 

回答比
率(除不
明、%) 

地元の産業の多様さや、特産品の

豊富さ 
45 5.4 5.8 56 6.7 7.9 56 6.7 9.1 

海、山、川などの自然環境の豊かさ 33 4.0 4.3 28 3.4 3.9 29 3.5 4.7 

住民のマナーや生活環境の良さ 51 6.1 6.6 44 5.3 6.2 38 4.6 6.1 

観光客など、多くの人が訪れる場

所の多さ 
249 29.9 32.1 117 14.0 16.4 86 10.3 13.9 

祭りやイベントなどの多さや楽し

さ 
43 5.2 5.5 35 4.2 4.9 31 3.7 5.0 

阪南市民の助け合いの心 29 3.5 3.7 25 3.0 3.5 20 2.4 3.2 

買い物の便利さ 92 11.0 11.9 68 8.2 9.6 62 7.4 10.0 

公共交通（バス、電車など）の便利

さ 
67 8.0 8.6 51 6.1 7.2 49 5.9 7.9 

学校の楽しさ 41 4.9 5.3 41 4.9 5.8 27 3.2 4.4 

学校以外で学ぶ機会の多さ 45 5.4 5.8 50 6.0 7.0 36 4.3 5.8 

スポーツなどの外で遊ぶ場所の多

さ 
150 18.0 19.3 74 8.9 10.4 56 6.7 9.1 

交通事故、災害、犯罪が少なさ 28 3.4 3.6 26 3.1 3.7 35 4.2 5.7 

医療や福祉の充実 39 4.7 5.0 38 4.6 5.3 33 4.0 5.3 

将来の働く場所の多さ 144 17.3 18.6 158 19.0 22.2 106 12.7 17.2 

歴史や文化を大切にする心 36 4.3 4.6 30 3.6 4.2 28 3.4 4.5 

その他 21 2.5 2.7 6 0.7 0.8 5 0.6 0.8 

不明 57 6.8  121 14.5  215 25.8  

全体 833 100 [776] 833 100 [712] 833 100 [618] 
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（６）どんな阪南市にしたいか 

回答を施策分野に分類した結果を以下に示します。 

 

施策分野 件数 

１.協働社会分野 82 

２.健康・福祉分野 38 

３.生活環境分野 139 

４.教育・生涯学習分野 41 

５.産業分野 267 

６.都市基盤分野 437 

７.行政経営分野 45 

その他 24 

回答総数 704 

注：1 つの回答が複数分野に渡ることがあるため、合計は合致しません。 

 

また、代表的な回答を以下に示します。なお、｢その他｣は割愛しました。｢観光や産業を盛んにする｣、

｢お金に余裕がある市にしたい｣など市の状況を理解している面がうかがえます。中学生らしい｢おいしい

給食｣を望む声が散見されました。 

 

意 見 

協
働
社
会 

健
康
福
祉 

生
活
環
境 

教
育
生
涯
学
習 

産
業 

都
市
基
盤 

行
政
経
営 

色々な事に目を向け、スポーツを盛んにし、学力面に気をつけな

がらいじめをなくす。 
〇     〇       

子どもからお年寄りまで楽しく暮らせ、触れ合いの場所があると

ころ。 
〇             

自然豊かで 色んな人と関わっていき助け合う。 〇         〇   

小さい子からお年寄りの方まで幅広い世代の人が住みやすい町

にする。 
〇 〇           

中学校同士、小学校同士で交流することが少ないから交流する機

会を増やして地域内での交流が活発な市。生徒の間だけじゃな

く、高齢者と子どもでの交流も増やして、地域のつながりが強い

市。 

〇 〇           

働く場所と観光スポットを増やし、地元の人と観光客の交流を盛

んにする。 
〇       〇 〇   

広い公園を作り、テーマパークなど有名になる楽しいものをお

く。特産物を増やす。 
〇       〇 〇   

みんながなかよく安全で自然を守る市 〇 〇       〇   

みんなだったらどう考えるのかとか、他の人の気持ちを考えてい

ける阪南市にしたい。 
〇             

子どもが遊べる場所を増やしてみんなが楽しめる場所、イベント

をもっと増やす。 

  〇 〇   〇 〇   
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意 見 

協
働
社
会 

健
康
福
祉 

生
活
環
境 

教
育
生
涯
学
習 

産
業 

都
市
基
盤 

行
政
経
営 

お年寄りの方でも、簡単に買い物に行けるような市。   〇     〇 〇   

バリアフリーが充実している市。   〇       〇   

お金に余裕がある町、買い物がすぐできる町、阪南市民の人たち

が安心安全に楽しくくらせる町、はたらく所が多くある町。 
    〇   〇 〇 〇 

海、山をきれいにする     〇         

事故、犯罪が少ない笑顔溢れる阪南市。     〇         

部活終わりなどの遅い時間にもっと街灯などをふやして安全に

する！！ 
    〇         

阪南市の文化であるやぐらをもっと PR していきたい。毎年テレ

ビがくるぐらいのやぐらにしたい。 
      〇 〇     

公園を増やして、運動できる場をつくる。       〇   〇   

スポーツができる場を増やす。       〇   〇   

借金がなく、公共交通が便利で観光客でにぎわう町。         〇 〇 〇 

明るくて、買い物の便利なとこ。（イオンなど）         〇 〇   

大型のショッピングモールなどを作って人を多くよんでにぎや

かで買い物が便利な町にしたい。 
        〇 〇   

自然を大切にしつつ、発展していく都市。         〇 〇   

ショッピングセンターなどを増やす（20 件）         〇 〇   

もっと子どもたちが遊べる場所をつくる。（泉南市を例にして、イ

オンやボーリング場など） 
        〇 〇   

観光客、観光地が多い町にしたい（18 件）         〇     

産業がさかんな阪南市         〇     

今、阪南市に住んでいる人が 1 人でも多くこの町いいなと思うよ

うな町 
          〇   

今のままが良い（7 件）           〇   

笑顔があふれる町にしたい（6 件）           〇   

尾崎駅にロータリーをつける。それか広い所にうつす。⇒電車移

動が便利な町。 
          〇   

子どもたちが遊べる場所をもっと作る。           〇   

自然が豊かな町にしたい（14 件）           〇   

スポーツをできる場所つくる。バスケットコート、テニスコート

などタダでつかえて、楽しめる場所を増やす。 
          〇   

楽しい町にしたい（38 件）           〇   

バスの本数が多く、交通が便利な市にしたい。           〇   

まつり（やぐら）などを多くする。           〇   

お金に余裕がある市にしたい。             〇 

泉南市などと合併する。             〇 

給食がおいしい阪南市       〇      

 

  



 

18 

 

 

３ 調査から見えてきたこと 

 

（１）特徴的な回答 

 

① ｢好き｣と｢どちらかと言えば好き｣を合わせると 84.7%であり、中学生の大半が地域を好意的にみ

ています。【p12】 

② 阪南市の好きなところでは、「自然環境の豊かさ」「祭りやイベントなどの多さや楽しさ」「学校の

楽しさ」があげられています。(1 位の回答) 【p12～13】 

③ 阪南市の足りないところでは、「多くの人が訪れる場所の多さ」「スポーツなどの外で遊ぶ場所の多

さ」「将来の働く場所の多さ」があげられています。(1 位の回答) 【p14～15】 

④ 中学校を卒業した後も阪南市に住み続けたいと「思う」が 82.7%であるのに就職した後も阪南市

に住み続けたいと「思う」が 17.9%となっています。【p4、5】また、就職した後住み続けたいと

「思わない」と理由は｢大都市の生活にあこがれているから｣(33.1%)、｢阪南市内にやりたい仕事

がないから｣(29.9%)となっています。【p6～7】 

⑤ 将来なりたい職業では、｢会社員｣(14.5%)、｢公務員｣(13.0%)、｢美容師｣(11.3%)、｢看護師｣

(10.8%)の順となっており、どちらかといえば、堅実なあるいは手に職を付ける職業が選ばれて

います。【p8～9】 

 

 

（２）まとめ 

 

① 中学生の大半が地域を好意的にみていますが、反面働く場所がないと感じています。 

 

② 将来なりたい職業をみると、一般的な職業や手に職を付ける職業があげられており、地域に働ける

場所があれば、地元に居住し続ける可能性が感じられます。 

 

 


